
24 Αυγούστου 2013

Πλήθος πιστών στο Πανηγύρι της Παναγίας 
Ξενιάς
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με χαρακτηριστική ευλάβεια και συγκίνηση, χιλιάδες ευλαβών προσκυνητών 
κατέκλυσαν και φέτος την παλαίφατη Ιερά Μονή Παναγίας Κάτω Ξενιάς του 
Αλμυρού, προκειμένου να εορτάσουν και να πανηγυρίσουν την Απόδοση της 
μεγίστης εορτής της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου, κατά την οποία 
τελείται η κορυφαία πανήγυρις της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος.

Στον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό, που τελέστηκε στον προαύλιο χώρο της παλαιάς 
Μονής, χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων κ. Νεκτάριος, επί σειρά ετών Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναγίας Άνω 
Ξενιάς.

Τον κ. Νεκτάριο πλαισίωσαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός και 
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Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος και πλήθος Κληρικών. Παρέστησαν, επίσης, ο Δήμαρχος 
Αλμυρού κ. Ευάγγελος Χατζηκυριάκος, η Βουλευτής Μαγνησίας κ. Μαρίνα 
Χρυσοβελώνη, ο Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Γεώργιος Καλτσογιάννης, 
εκπρόσωποι των Στρατιωτικών Αρχών και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Κερκύρας αναφέρθηκε στα αισθήματα 
συγκίνησης που χαρακτηρίζουν, τόσο τον ίδιο όσο και τον Σεβ. Βελεστίνου, καθώς 
ξαναβρέθηκαν σε οικείο τόπο, στον οποίο διηκόνησαν επί σειρά ετών.

Μίλησε δε, παραστατικά για το θαύμα, το οποίο συντελέστηκε στο πρόσωπο της 
Παρθένου για την σωτηρία του κόσμου: «Ο ουρανός προσέφερε τον Υιόν, η γη 
προσέφερε την Παναγία και η αγάπη και η ελευθερία έσμιξαν για να υπηρετήσουν 
την σωτηρία του ανθρωπίνου γένους…»

Ανήμερα της εορτής, στον προαύλιο χώρο της παλαιάς Μονής, τελέστηκε 
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου κ. 
Νεκταρίου, συνιερουργούντων των Σεβ. Δαμασκηνού και Ιγνατίου.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος ευχαρίστησε τους δύο 
φιλοξενουμένους, αλλά και οικείους Αρχιερείς, για την τιμητική παρουσία τους, 
ενώ αναφέρθηκε στο όνειρο της Τοπικής Εκκλησίας για την αποκατάσταση της 
παλαιάς Μονής, η οποία υπέστη σοβαρότατες ζημιές από τον μεγάλο σεισμό του 
1980.

Επεσήμανε την πληθωρική παρουσία των προσκυνητών στην πανήγυρη, η οποία, 
όπως σημείωσε, «δείχνει την ευλάβεια και την ανάγκη όλων μας, να προστρέχουμε 
στην Παναγία μας, σ’ αυτή την τόσο δύσκολη εποχή».

Τέλος, έκανε ιδιαίτερη μνεία στον αείμνηστο Μητροπολίτη Βάρνας κυρό Κύριλλο, 
εκ της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, ο οποίος αιφνιδίως, προ μηνών, έφυγε από την 
ζωή, έναν Ιεράρχη, που επί σειρά ετών, ανελλιπώς, τιμούσε με την παρουσία του 
την πανήγυρη της Παναγίας Ξενιάς, διαμορφώνοντας δεσμούς ιδιαίτερους και 
ευλογημένους με την Τοπική μας Εκκλησία.
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